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PREMIERE PARTIE : ( 12 points )

FPour chacune des propositions suivantes, il peut v avoir une ou plusieurs réponses correctes.
Reportez sur voire copie le numéro de chaque proposition et |a (ou les) lettre(s) correspondant a
la (ou aux ) réponse(s) correcte(s).

1) L'utérus de la femme est le lieu de :

la fecendation

kit
T

bBY la mepstruation
c)} l'ovulgtion
d) la nidgtion

2) Au cours du cycle ovarien, les cestrogénes sont sécrétés par :

a) lathéque externe du follicule
b} lathégue interne du follicule
c} lagrapulosa

d) l'ovockte.

3) Chez la femmd, I'ovulation :

a} estlajupture du follicule mar et 'expulsion de I'ovocyte |1

b} estddclenchée suite 4 une chute du taux de LH { harmaone lutéinisante )
c) se prdduit en général, 14 jours avant |'apparition de la menstruation.

d} se prdqduit toujours au milieu du cycle ovarien.

4) Les gonadotrgphines ( FSH et LH ) assurent :

a) un coftréle direct du cycle ovarien.

b} un coptrble direct du cycle utérin.

¢) une irfhibition de la sécrétion des hormones ovariennes
d}  une slimulation de la sécrétion de la neurchormone hypothalamique (GnRH)

5) Parmi les cellyles suivantes, celles qui sont hapleides ( 4 n chromosomes) sgnt :

a) les spermatogonies
b} les spermatocytes |
c) les spermatocytes |l
d} les spermatozoides.
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6) La testostérone est sécrétée par :

a)
b)
€)
d)

les fubes seminiféres
le tissu interstitiel

les cellules germinales
les cellules de Sartoli,

7) Chez un homme normal, I'insuline est sécrétée :

aj
b}
c)
d}

8) Au cours des
suivant :

ok

)
)

(=)

o O

)
)

par lgs cellules « des flots de langerhans
par las cellules B des ilots de langerhans
lorsqu'il y a une baisse de la glycémie.
lorsqd'il y a une augmentation de la glycémie.

reptilgs — batraciens — poissons — mammiféres — oiseaux.
poisspns — balraciens - oiseaux — reptiles - mammiféres
oisealix — mammiféere — reptiles — batraciens - poissons
poisspns — batraciens — reptiles — oiseaux — mammiféres,

9) Dans l'oviduc{e de la femme, aprés ovulation on peut observer :

[ ¥

0l

)
)
)
d}

un follicule mir
un cofps jaunea
un ovpcyte |

un ovpcyte Il

10) La pilule conjbinée, prise réguliérement et sans arrét | :

it}

)
)
)
)

o O

o

11) Au cours de

a)
b)
c)
d}

inhibg |a secrétion des gonadotrophinas

stimule la folloculogenase

permgt une prolifération permanente de I'endomeétre
n‘emgéche pas la menstruation.

a fécondation :

remps géologiques, les groupes de vertébrés sont apparus dansg I'ordre

plusigursspermatozoiies penetrent oans fovocye

levoeyle | émet le 1% globule polaire
l'ovocyte Il émet le 2™ globule polaire
la caryogamie rétablit la diploidie

12) La menstruation est déclenchée par :

a)
b)
cl

d)

une décharge de LH
une chute du taux de F.S H.

une elévation du taux des cestrogénes et de la progestérone circulants.

une chute du taux des cestrogénes et de la progestérone circulants.
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DEUXIEME PARTIE : { 8 points )

LDans le but detucier gquelgues aspects des réactions immunitaires que développe lorganisme

contre la toxine tétanique et le virus du SIDA (VIH), on a réalisé les experiences suivantes -

Cellules en cultures | Antigéne présent ~ Résultat
| Expérience Macrophages + | _ o Absence daniicorps.
| Toxine tetanique .
1 Cympnhocyles B ; [ daniioxne lEeahigque )
Expériende Lymphocytes B + , L. Absence daniigorps.
P | ymphocy Toxine tetanigue . S . I _:p
2 Lymphocytes T, ( d'antitoxine tétapique )
. Macrophages + Préesence impoilante
Expérienge _ L N E
3 Lymphocytes B + Toxine tetanigue d'anticorps '
Lymphocytes Ts { d’antitoxine tétanpique )
— R ——. 1| —
p Macrophages +
Experienge phag , L Absence d'antidorps.
Lymphocytes T: + | Toxine télanigue o .
4 - { d’antitoxine tétapique )
Lymphocytes T.
Macrophages +
Expérienge L hocytes B Ab ‘anti .
p ymphocy Toxine tetanique 1 se_ncg d ar"ntlcolrps
5 Lymphocytes T.+ { d"antitoxine tétahigue )
WIH

1) En compara
developpee

2) Analysez les

3) Apartirdur
sur e systé

contre |a toxine tétanique.

ne immunitaire.

experiences 1, 2 et 3, gue pouvez-vous en deduire 7

Esultat de l'expérience 5 et de vos connaissances, expliqguez l'action

Nt les résultats des expéariences 3 et 4, précisez le iype de la réactionp immunitaire

du virus VIH
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